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VERBALE N. 6 DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO 

ANNO SCOLASTICO 2020/2021 

Oggi, 15 luglio 2021, il Consiglio d’Istituto dell’Istituto comprensivo Udine VI si riunisce presso i locali 

della scuola Bellavitis, alle ore 18.15, regolarmente convocato con nota prot. 5266 del 08/07/2021. Si 

rispettano le regole del distanziamento sociale e le misure precauzionali limitanti la diffusione del virus 

Covid-19. 

Sono presenti i seguenti componenti: 

Posizione n. Componenti Presenti Assenti 

Dirigente Scolastico 1 FACCHINI Beatrice x  

Docente 2 MORGANTE Adriana  x 

Docente 3 BRUNO Roberta x  

Docente 4 AMBROSINO Rosa x  

Docente 5 GAMBINI Francesca x  

Docente 6 ROSSI Gabriella  x 

Docente 7 FALCONI Giancarla x  

Docente 8 MICHIELIN Miranda x  

Docente 9 BORGATTI Loredana x  

ATA 10 CRISCENTI Maria Teresa  x 

ATA 11 PIANTANIDA Stefania x  

Genitore 12 PANARDO Claudia x  

Genitore 13 CROATTO Alessandra x  

Genitore 14 SCLAUZERO Elena x  

Genitore 15 DE LORENZO Gabriele  x 

Genitore 16 FACILE Claudio x  

Genitore 17 BERTOLUTTI Romina x  

Genitore 18 VENDRAMINI Elia  x 
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Constatata la legalità della seduta, la Presidente, sig.ra Claudia Panardo dà inizio ai lavori; funge da Segretario 

verbalizzante la prof.ssa Gambini Francesca. 

 

I punti all’Ordine del Giorno sono i seguenti: 

1. Variazioni di bilancio; 
2. Stato di attuazione del programma annuale: relazione del DS e del DSGA; 
3. Utilizzo locali centro estivo 2021; 
4. Situazione scuola dell’infanzia Forte: trasferimento sezione Forte-bis; 
5. Calendario scolastico; 
6. Criteri di assegnazione dei docenti alle classi; 
7. Scarico beni dall’inventario; 
8. Finanziamento M.I. per il Piano Estate e realizzazione dello stesso; 
9. Patto di comunità (Comune di Udine, Hattivalab, Il Pellicano, Aracon, Fondazione Pittini); 
10. Progetto AVATAR; 
11. Accordo di rete USR FVG-Ardis-Regione FVG-Istituto Comprensivo Udine VI; 
12. Accordo di rete con IC Faedis e Buja per progetto inclusione e Accordo di rete con CPIA Trieste et altri per 

progetto di contrasto all’analfabetismo emotivo e funzionale; 
13. Linee organizzative di indirizzo per il nuovo anno scolastico: sospensione DADA, distanziamento, ingressi 

diversificati; 
14. Approvazione del verbale della seduta odierna; 
15. Varie ed eventuali. 
 

 
Punto 1. Variazioni di bilancio  

 
Il DSGA ha predisposto le variazioni di bilancio. La Dirigente illustra ai consiglieri le variazioni di bilancio che si 
propongono.  
Il Consiglio esprime parere favorevole e autorizza il Dirigente Scolastico alle variazioni di bilancio. 
I componenti interpellati approvano all’unanimità: 
Astenuti: 0 
Contrari: 0 
Favorevoli: 15  

Il Consiglio d’istituto approva all’unanimità 
DELIBERA N. 41 

 
 
 
Punto 2. Stato di attuazione del programma annuale: relazione del DS e del DSGA 

 
Il DS illustra lo stato di attuazione del Programma Annuale.  Nonostante l’emergenza determinata dal virus Covid 
19 le attività scolastiche non si sono interrotte. L’organizzazione attuata si è rivelata funzionale nella gestione della 
situazione di emergenza. Nell’Istituto non si sono riscontrati casi di focolai, si sono chiuse per periodi brevi poche 
classi/sezioni. La collaborazione con le famiglie è stata massima. I Progetti sono stati in larga parte completati. Il 
Progetto Sportello, “Parla che ti passa” è stato ultimato ed ha avuto una notevole importanza dato che le famiglie, 
gli alunni ed il personale si sono trovati a vivere una situazione complessa. La Dirigente conferma le modalità di 
rientro dello scorso anno scolastico. La situazione dell’Istituto è buona, vi sono stati diversi finanziamenti anche a 
causa della situazione contingente, sostanzialmente sono stati utilizzati tutti i fondi assegnati (circa 200.000€).   
La Presidente chiede il parere al Consiglio, il quale approva lo stato di attuazione del Programma annuale. 
I componenti interpellati approvano all’unanimità: 
Astenuti: 0 
Contrari: 0 
Favorevoli: 15 

Il Consiglio d’istituto  
DELIBERA N. 42 

All’unanimità dei consensi  
 
 

Punto 3. Utilizzo locali Centro Estivo 2021 
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La Dirigente comunica che il Comune di Udine richiede l’utilizzo dei locali per la realizzazione del Centro Estivo 
2021 nei plessi Forte e Girardini. Il Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità. 
I componenti interpellati approvano all’unanimità: 
Astenuti: 0 
Contrari: 0 
Favorevoli: 15 

 
Il Consiglio d’istituto  

DELIBERA N. 43 
All’unanimità dei consensi  

 
Punto 4. Situazione scuola dell’infanzia Forte: trasferimento sezione Forte-bis 
 
In seguito alla soppressione di una sezione alla scuola dell’infanzia Forte e al fine di gestire l’organico di Istituto 
docenti e ATA in modo efficace, per quest’anno scolastico la sezione della succursale Forte bis rientra nella scuola 
Forte. 
I componenti interpellati approvano all’unanimità: 
Astenuti: 0 
Contrari: 0 
Favorevoli: 15 

 
Il Consiglio d’istituto  

DELIBERA N. 44 
All’unanimità dei consensi 

Punto 5. Calendario scolastico 
 
La Dirigente dà lettura del Calendario scolastico in allegato con gli aggiustamenti apportati in sede di Consiglio. Il 
Consiglio esprime parere favorevole riservandosi di apportare i necessari aggiustamenti in base all’evolversi 
dell’epidemia in atto. 
Astenuti: 0 
Contrari: 0 
Favorevoli: 15 

 
Il Consiglio d’istituto  

DELIBERA N. 45 
All’unanimità dei consensi  

 
Punto 6. Criteri di assegnazione dei docenti alle classi 
La Dirigente propone i criteri generali di assegnazione dei docenti alle classi. 
I componenti interpellati approvano all’unanimità: 
Astenuti: 0 
Contrari: 0 
Favorevoli: 15 

 
Il Consiglio d’istituto  

DELIBERA N. 46 
All’unanimità dei consensi 

 
 
Punto 7. Scarico beni dall’inventario 
 
La discussione di questo punto all’ordine del giorno viene rimandata alla prossima seduta, in vista del controllo 
decennale. 

 
Punto 8. Finanziamento M.I. per il Piano Estate e realizzazione dello stesso 

 
La Dirigente illustra il progetto di utilizzo delle risorse finanziarie come dettagliate precedentemente nel docu-
mento relativo alle variazioni di bilancio e, nello specifico, nel Patto di comunità. Il Piano ha preso avvio a giugno. 
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È realizzato attualmente da personale interno che ha dato la propria disponibilità. I gruppi di alunni sono misti er 
età e competenze. SI accolgono anche alunni con disabilità. Si sono realizzate attività musicali, di socializzazione, 
laboratori artistici, attività di recupero, un corso summer school di inglese. Le attività continueranno per tutto il 
mese di luglio. A settembre ripartiranno con laboratori di recupero nelle discipline di base. Ci sarà anche il contri-
buto delle Associazioni coinvolte nel Patto di Comunità. Il Piano Estate è comprensivo anche delle attività proget-
tuali rivolte alla Scuola in ospedale (SIO).  
Il Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità. 
Astenuti: 0 
Contrari: 0 
Favorevoli: 15 

 
Il Consiglio d’istituto  

DELIBERA N. 47 
All’unanimità dei consensi  

 
 
 

Punto 9. Patto di comunità (Comune di Udine, Hattivalab, Il Pellicano, Aracon, Fondazione Pittini) 
 
Si procede alla visione del Patto di Comunità sottoscritto dall’Ente Locale e dall’Istituto. Le Associazioni hanno 
manifestato la volontà di aderire e collaborare. Attualmente sono in fase di studio le modalità di attuazione delle 
azioni del Piano estate, come ricordato al punto precedente. Sono in via di definizione le Convenzioni con le Asso-
ciazioni. 
Il Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità sia al Patto di comunità che alle stipula delle Convenzioni in 
esso contemplate. 
Astenuti: 0 
Contrari: 0 
Favorevoli: 15 

 
Il Consiglio d’istituto  

DELIBERA N. 48 
All’unanimità dei consensi  

 
Punto 10. Progetto AVATAR 
 
Presa visione del progetto allegato Il Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità. Il Progetto riguarda l’ap-
proccio integrato all’Ambiente e a stili di Vita sani negli Adolescenti. Si tratta di una nuova proposta di promozione 
della salute attraverso una piattaforma multimediale. La proposta è stata condivisa al Tavolo cittadino di preven-
zione del bullismo e cyberbullismo. 
Astenuti: 0 
Contrari: 0 
Favorevoli: 15  

 
Il Consiglio d’istituto  

DELIBERA N. 49 
All’unanimità dei consensi  

 
Punto 11. Accordo di rete USR FVG-Ardis-Regione FVG-Istituto Comprensivo Udine VI  
 
Presa visione dell’Accordo allegato Il Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità. L’ Accordo ha per oggetto 
la realizzazione di azioni di sostegno ai soggetti con disabilità iscritti alle istituzioni scolastiche del sistema scolastico 
regionale, mediante l’incremento della dotazione oraria per il sostegno. L’Istituto comprensivo Udine VI è Istituto 
tesoriere. Ha affidato i fondi ai beneficiari e si occuperà di rendicontare le azioni svolte entro il 31 ottobre 2021. 
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Punto 12. Accordo di rete con IC Faedis e Buja per progetto inclusione e Accordo di rete progetto contrasto 
all’analfabetismo emotivo e funzionale della regione FVG e Accordo di rete con CPIA Trieste et altri per pro-
getto di contrasto all’analfabetismo emotivo e funzionale 
 
È in fase di perfezionamento il progetto che verrà presentato dall’Istituto capofila di Faedis. Il nostro Istituto è 
partner di rete insieme con l’Istituto di Buja. Le azioni che si attueranno riguardano la promozione dell’inclusione. 
È in via di sottoscrizione l’Accordo di rete con diversi Istituti della regione con capofila il CPIA di triste per la realiz-
zazione di un progetto di contrasto all’analfabetismo emotivo e funzionale. 
Il Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità. 
Astenuti: 0 
Contrari: 0 
Favorevoli: 15 

 
Il Consiglio d’istituto  

DELIBERA N. 50 
All’unanimità dei consensi  

 
Punto 13. Linee organizzative di indirizzo per il nuovo anno scolastico: sospensione DADA, distanziamento, in-
gressi diversificati 
 
Si confermano le linee organizzative dell’anno scolastico appena concluso. Si attueranno i protocolli, i regolamenti 
e i patti di corresponsabilità già collaudati. Nelle scuole secondarie di primo grado non si darà corso alla metodo-
logia DADA. Il distanziamento rimarrà il medesimo, come pure gli ingressi diversificati. Gli orari di ingresso scaglio-
nato saranno ridotti rispetto allo scorso anno scolastico. 
Il Consiglio esprime parere favorevole all’unanimità. 
Astenuti: 0 
Contrari: 0 
Favorevoli: 15 

 
Il Consiglio d’istituto  

DELIBERA N. 51 
All’unanimità dei consensi  

 
Punto 14. Approvazione del verbale 
Il Consiglio esprime parere favorevole e approva il verbale della seduta odierna seduta stante all’unanimità. 
Astenuti: 0 
Contrari: 0 
Favorevoli: 15 

 
Il Consiglio d’istituto  

DELIBERA N. 52 
All’unanimità dei consensi  

 
 
Punto 15. Varie ed eventuali 
 
Non essendoci ulteriori argomenti in discussione, la Presidente dichiara sciolta la seduta alle ore 19.45.  

 
Udine, 15 luglio 2021 

 

    Il verbalizzante                                                                                                           Il Presidente del Consiglio di Istituto 

Prof.ssa Francesca Gambini                                                                                   sig.ra Claudia Panardo 
Firma autografa omessa ai sensi                                                     Firma autografa omessa ai sensi 

dell’art.3 del D.lgs.n.39/1993                                              dell’art.3 del D.lgs.n.39/1993 
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